

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

1923. január 13. Szombat.

ÁRA 10 KORONA

Debreczen, XXI. évf. 9. szám.

## Egységes-pártiak is csatlakoznak a pártonkívüli-blokhöz

Budapest, január 12. A pártonkívüli képviselők részéről történt csoportosulás, mint tegnap Szilágyi Lajos munkatársunknak kijelentette, teljesen kedvező eredménnyel járt, azonban még nem fejeződött be. Alkalmunk volt több egységespárti képviselével beszélgetni, akik meglehetősen érdeklődéssel néznek az új alakulásra. Ezek kijelentették, hogy amennyiben itt tartós csoportosulásról van szó, úgy hajlandók lennének a csoportosuláshoz egy adandó alkalommal csatlakozni is.

Zalaegerszeg vizsgálója

Budapest, január 12. Mint már jelentettük, a kormánypárti képviselők elhatározták, hogy nagyobb csoportban fognak leutazni Zalaegerszegre az ottani állapotok megtekintésére. Rakovszky Iván belügyminiszter felhívása következtében az ellenzék tagjai

közül többen jelentkeztek erre az utazásra. Ertesülésünk szerint Ehn Kálmán, dr. Neubauer Ferenc, Szilj Bálint, Öry Szabó Dezső, Putnoky Sándor, gróf Széchenyi Viktor, Temesváry Imre és Forgács Miklós nemzetgyűlési képviselők esztendőnkön megjel utaznak el Zalaegerszegre.

Az ellenzéki képviselők közül Szeder Ferenc és Esztergályos János jelentették be csatlakozásukat. A képviselőkkel, akiknek száma minden bizonnyal szaporodni fog, valószínűleg dr. Kószó István belügyi államtitkár is leutazik Zalaegerszegre.

Minisztertanács

Budapest, január 12. A kormánytagjai ma este minisztertanácsot tartottak, amelyen a részort ügyeket kivül a bel- és külpolitikai kérdéseket tárgyalták.

## Újabb két határmenti összetűzést jelent a román sajtóiroda

Bukarest, január 12. (Orient Radio.) A katonai hatóságok jelentik, hogy reguláris magyar katonai osztagok Nagyvárad közelében újabb betörést hajtottak végre. A határőrök feltartóztatták és három órai harc után visszavetítették őket. A halottak és sebesültek száma még nem ismeretes. Betörés történt Arad környékén is, ahol tiszték parancsnoksága alatt mintegy 80 emberre becsült magyar csapat megtámadta a határőröket. A magyar kormány a szövetségesek diplomáciai képviselőinél hangoztatta békés szándékait, de ennek ellenére a román határ vidékén tovább folyik a katonai csapatok összeverése. A román kormány addig nem kezd semmiféle akcióba, amíg Budapestról a kért magyarázatokat meg nem kapja.

„Héjas Iván 100000 katonája”

Tegnap este váratlanul két tagból álló entente bizottság érkezett Debreczenbe. A bizottság tagjai: Selby angol ezredes és Weisz francia hadnagy.

A két entente tiszt a Budapesten székelő entente ellenőrző misszióinak tagjai. A Bika-szállóban szálltak meg és ma reggel korán kelve, auton távoztak a szállóból megkezdve „ellenőrző munkájukat”. Valószínű, hogy pár napig itt is maradnak.

Hogy miért jöttek az ellenőrzők,

## A csehek szerint egy óras harc volt Aradnál

Bukarest, jan. 12. Cseh Sajtóiroda. Mint a lapok jelentik, tegnap 70-80 reguláris magyar katonából álló csapat vezetésével újabb betörést vitt véghez román területre, ahol Arad város közelében a román rendőrök és őrségeket támadták. Egy óras harc után a támadást elhárították. A románok részéről sem halálozás, sem sebesülés nem történt.

A román kormány a következő hivatalos közleményt juttatta el a szövetséges diplomáciai képviselőknek:

A csapatösszevonások a román határon szakadatlanul folynak, a betörések román területre megismétlődtek. Tegnap egy magyar katonai osztag megint átlépte Aradnál a román határt. Rövid tűzharc után a magyar katonákat a román határőrök visszajűzték. A közvéleményt a határon történő események nyugtalanítják és az egész sajtó pártkülönbőség nélkül követeli, hogy a magyar igazgatásnak erélyesen vessenek véget és tegyenek e célból lépéseket Budapesten.

## Légből kaptak a román és cseh hírek

A fenti hírekhez, amelyeket újr feltűnő egyöntetiséggel és egyidőben a bukaresti és prágai sajtóirodák tesznek közzé, a MTI hivatalos helyen nyert értesítés alapján jelent:

Kétségtelenül megállapítást nyert, hogy mint az utolsó időben csak két esetben történt lövöldözés a magyar határon. Mindkét esetben román csapatok lövöldöztek a magyar területen szolgálatot teljesítő vámőrökre.

nem lehet tudni, de bizonyosnak látszik, hogy az oláhok rémülete hozta ide őket. A bukaresti lapok napok óta a legképtelenebb híreket terjesztik. Azt írták a többek között, hogy Héjas Iván százezer felkelővel Debreczen felől támadásra készül. De a bukaresti kormánykörök is hivatalos távirati ügynökségük útján azt a hazugságot kiáltják világgá, hogy Magyarország háborus előkészületeket tesz. Nincs kizárva, hogy az állítólagos száz ezer felkelőjét (?) kutatják itt az ellenőrzők.

Amerika ellenére

Páris, január 12. A Newyork Herald párisi lapja írja washingtoni távirat alapján: Az amerikai kormány egy hivatalos közleményben beismerte azt az eddig elhallgatott tény, hogy közölte Franciaországgal, hogy viszszerendeli a Rajnától az amerikai csapatokat, ha a párisi kormány valóra váltja fenyegetését és bevonul a Ruhr-területre.

A Newyork Tribune közli, hogy a washingtoni kormány ugyszólván meg az utolsó órában is kísérletet tett a Ruhr megszállásának elhárítására, figyelmeztette a francia kormányt, hogy ily módon nem juthat jóvátevéll fizetésekhez, a francia csapatok bevonulását helyteleníti s ha az országis bekövetkezik, akkor visszerendeli az amerikai csapatokat a Rajna mellől.

Nyilvánvaló, hogy az Arad mellett jelentett „betörés” híre a bukaresti sajtóiroda a tegnap megemlített folyó hó 10-ről 11-re virradó éjjel történt lövöldözésből merítette. Tény továbbá, hogy sem Nagyvárad közelében, sem a határ más részében semmiféle határcsúszás nem történt. Tény az is, hogy a határmenten sehol magyar katonaság nincs és hogy a határ-szolgálatot kizárólag magyar vámőrök látják el. A magyar betörések

ről és fegyveres mozgolódásról terjesztett újabb hírek, tehát épügy, mint az eddigiek teljesen légből kapott valótlanosságok, amelyeknek világos célja az, hogy Közép-Európa nyugalmát megzavarják, hogy Magyarország jó hírnevét megrontsák és

hogy saját közvéleményüket bizonyos nyilvánosan be nem vallott célok érdekében fellzúgassák. A magyar királyi kormány teljes igazának tudatában bármikor hajlandó az ügy megvizsgálását nemzetközi szervre bízni.

## Daruváry külügyminiszter kijelentette, hogy Magyarország békés szándéku

Budapest, jan. 12. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyedtizenegy órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

Az indemnitás vitájának folytatása első szónoka Saly Endre szociáldemokrata, aki a többi között ezeket mondotta: Aki nem helyesli a fajvédelmet, amelyet az egységes párt követ, arra rögtön rá-síttik a hazaáruló bélyegét. Ha a munkásságnak nincs biztosítva megélhetése és szabadsága, akkor szabadabb hazát fog magának keresni, mert nem enged magát a rendtörvénnyel megláncolni. A munkásságnak a sztrájk nem célja, csak eszköze a cél eléréséhez. Most a kormány a rendjavaslattal gondolja elintézhetőnek ezt a kérdést.

Kuna P. András valamit közbeszólt. Esztergályos János: Kuna P. mint lajvéddő!

Kuna P. András: Ugy is van, az vagyok!

Saly Endre: Ez a rendtörvény legfeljebb csak a forradalmak előidézője lehet. Jelszavakkal nem lehet falvédelmi politikát csinálni. Az iskolában nem szabad politizálni. Valóban a bolsevisták voltak azok, akik a politikát az iskolába bevitték, a mostani kurzus azonban folytatja ezt.

Egy hang a közepén: Hazallságra oktatnak.

Esztergályos János: Erger-Berger, de szép hazallság.

Felkiáltások a jobboldalon: Nem tanítják.

Esztergályos János: De igenis tanítják, több helyen is. Bizonyítani tudom.

Saly Endre: A főváros elrendelte, hogy a gyermekeknek be kell jeleníteniük, hogy a szüleik milyen lapot olvasnak.

Felkiáltások a közepén: Nem igaz. Esztergályos János: Ne tessék ezt a kérdést forszirozni.

Klárk Ferenc: Majd bebizonyítjuk.

Saly Endre: A lakáskérdést nagyon kevés pénzzel meg lehetne oldani, ha az üresen álló laktanyákat átalakítanák lakásokká. A közegészségügyet államosítani kell, amíg ez meg nem történik, addig lehetetlen állapotok maradnak ezen a téren. A javaslatot nem fogadják el.

Simon János az indemnitást elfogadja, aki után

Ugron Gábor

emelkedik szólásra.

— Újabb indemnitást kér a kormány, ehévsz tehát a remény arra nézve, hogy egyáltalán megldthassuk a mostani költségvetést, mert hiszen a jövő évi indemnitás esedékes. Egy aggodalommal telt év következik, egy olyan év, amely olyan eseményeket rejt méhében, amelyekről helyes politika mellett sokat remélhetünk. Bizonyos, hogy a nagy entente-ban felmerült visszavonás és a balkáni események következtében egészen új politikai helyzet előtt állunk. Követeli a kormánytól, hogy

a tétlenség és a tehetségtelenség külpolitikáit

változtassa át aktív külpolitikává. Ezzel nem hirdettünk agresszivitást, nem háborus uszítás, de elítéljük a gyávaságot és a tétlenséget. Békét akarunk, de ugyanakkor azt kívánjuk, hogy a legnagyobb propagandát fejtssük ki a külföldön, az egész világon, olyan propagandát, amely bennünket tönkretett. Ezzel a propa-

gandával ásták alá a magyar nemzetet és ennek következtében veszítették el a háborút. Ennek felhasználásával álljuk mi is önyvédelmi harcunkat. Pel kell használni a propaganda eszközt arra is, hogy a tőlünk elszakított magyar kisebbséget buzdítsuk és biztassuk a trianon békébe átköző eljdrással szemben. Nekünk tiltakozni kell azon módszer ellen, ahogyan a megszállott területek magyarságot kezelik. A hiba az, hogy az utolsó 200 esztendőben elszoktunk attól, hogy külpolitikával foglalkozzunk. A szatmári béke óta magyar ember nem urakodott, nem kormányozott, nem vezényelt magyar hadsereget a nemzeti eszme érdekében. Kivétel volt Kossuth Lajos és 1848 rövid időszaka.

Az én felfogásom szerint irdísi különbség van Mussolini nacionalizmusa és Mustafa Kemal nacionalizmusa között. Magyarország most más politikát, mint nacionalista politikát csinálni nem lehet. Jó külpolitikát csak jó belpolitikával lehet csinálni. A jó belpolitikának és jó belkormányzatnak mindent el kell követni minden ellentét megszüntetésére. Meg kell teremteni a nemzeti egységet, ez pedig csak úgy lehetséges, ha nem zárunk ki ebből a küzdelemből semmiféle foglalkozást, semmiféle nemzetiséget. Gondoljunk csak elszakított véreinkre, amikor könnyelműen a túlzó szovinizmus alapjára állunk. Látunk embereket, akik egyik napon a nép szuverenitás hívei, a másik nap pedig a despotizmus, a diktatura szolgáivá válnak. Látunk embereket, akik a mandarin pávatolltól kezdve a frigfalú siphkáig minden párt felvénnyét elhasználták már.

A háboruban másokért véreztünk, hozhatunk egyszer már magunkért is áldozatot. Ezután a rendjavaslattal foglalkozik, amely Kun Béla megszerének felel meg. Aki ezt a javaslatot elolvassa és tud törvényt olvasni, nem tud más következtetést levonni, mint hogy a bolsevik módszert akarják kodifikálni. A javaslat önkénynek fogja kiszolgáltatni az egész országot. A legbecsületesebb emberek is rettegni fognak a kémetől. Névtelen és hazug fellételesek egész tömege fogja elárasztani a miniszteriumokat. Az emberi gondolkodást teszi lehetetlenné ez a javaslat. Kérve kéri a kormányt, hogy távolítsa el minden olyan akadályt, ami az ellentéteket fokozza és ne teremtsen lthon magának ellenségeket. Fogljon el bennüket olyan szent harag, hogy annak tüzétől olvadjanak le róluik a bilincsek. Az indemnitást nem fogadják el.

Ezután Fráter Pál emelkedett szólásra, aki úgy a bel, mint a külpolitikában erőt követel a kormánytól. Jó kormány felé még presszióval is szabad a népet vezetni. (Nagy zaj a Ház minden oldalán, az elnök csegett.) Az indemnitást elfogadja.

Délután

Györki Imre

szóal fel.

— Magyarországon mindig csak alkotmányosság és álpáramentárizmus volt. Az utóbbi két esztendőben azonban minden kendőzés nélkül nyílt abszolutizmusra tértek át. Ezt a nyílt abszolutizmust jól kiegészíti a rendtörvényjavaslat. Az ország közrendjét nem rendtörvénnyel, hanem becsületes, demokratikus és helyes szociálpolitikai alkotásokkal lehet csak biztosítani.

Tiltakozik a bíróságok az igazságügyi miniszter által való irányítása ellen. Erre nézve egy miniszteri rendeletet olvas fel.  
Végül határozati javaslatot nyújt be a numerus clausus eltörlésére.

**Daruvary Géza megbízott külügyminis-ter a lökösházai határincidensről a következő nyilatkozatot tette:**

— Ugy látom, hogy a legutóbbi napokban megjelent kommunikék nyugtalanságot keltek a közönség körében, miért is kötelességem a tényállást elmondani. A tényállást, amint valóban megtörtént, a kommunikék már ismertették és az abban áll, hogy a lökösházai magyar területen szolgálókat teljesítő vámőrökre román területéről rábörtök a mi közeink a lövéseket viszonozták. A következő éjjel ez megismétlődött azzal a különbséggel, hogy a mi közeink a lövéseket nem viszonozták.

Mi ezt a tényállást bukaresti követünk útján

a román kormány tudomására hoztuk, biztosítva őt legteljesebb békés szándékunkról.

Felajánlottuk, hogy az incidens egy nemzetközi szerv vizsgálja meg. Ennek folytán az ügy sima elintézése adva van. Ezenkívül utasítottuk parisi, londoni, római követségeinket, hogy

A külpolitikára áttérve megemlíti, hogy a közvélemény tele van háborus hírekkel. Kéri a miniszterelnököt, szenteljen egy kis időt a nemzetgyűlésnek és nyilatkozzék a külpolitikai helyzetről. Az indennitást nem fogadja el.

a tényállást hozták az ottani kormányok tudomására, szintén biztosítva őket legteljesebb békés szándékunkról, amelyeket különben ezek a kormányok is tudnak és kértük őket, hogy a kimentente kormányainál lépjenek közbe, hogy ezen felesleges izgalmat lecsillapítsák.

Ennek folytán csak arra kérhetem a nemzetet, annak minden rétegét, hogy abban az ellenünk mesterségesen keltett izgalomban tartsa meg magához méltóan hidegvérét és én biztosíthatom, hogy tiszta lelkiismeretünk tudatában az ellenünk irányított mesterséges izgatottságot mi tagvas közönnyel fogadjuk.

Ezután Fábrián Béla terjesztette elő sürgős interpellációját a forgalmi adó blokkrendszeréről. Az interpellációt kiadták az illetékes miniszternek. — Ulás vége 8 órakor.

**A Nagyerdőn helyezik el a Déri-muzeumot**

**A helymegjelölését Déri Frigyesnek tartják fenn**

A Déri-muzeum elhelyezésének immár több mint két év óta húzódo ügye ma végre nyugvóponthoz jutott, a muzeum végleges elhelyezésére kiküldött vegyes bizottság végleg megállapodott a Déri-muzeum Nagyerdőn való elhelyezésében, csupán a közelebbi helymegjelölést tartották fenn Déri Frigyesnek.

A vegyes bizottság ülését, amelyen a muzeumi bizottság, a városi tanács, valamint több törvényhatósági bizottsági tag vett részt, délelőtt 11 órakor nyitotta meg Csóka Sámuel polgármester-helyettes főleggyű. Utána Csűrös Ferenc dr. kulturatanácsnok ismertette a Déri-muzeum elhelyezése körül eddigi történeteket. Rámutatott arra, hogy a Degenfeld-terem való elhelyezés mintegy 291 millió koronásba kerülne a városnak, amire, a város mai anyagi viszonyai mellett nincs fedezet, ugyancsak pénzügyi nehézséggel vannak az Egyház-terti elhelyezésnek is, ahonnan azonkívül még 16—18 családot kellene kitelepíteni, ami a mai lakáviszonyok mellett szinte lehetetlenség. Epen ezért az elhelyezés gyors elintézésére végezt más telkeket kellett számításba venni. Előszörban a Petőfi-teret vetik kombinációba, amely azonban környezeti ténél fogva nem alkalmas muzeum elhelyezésére. A szintén kombinációba vett Libakerti elhelyezés mintegy 30 millió koronába kerülne, mivel ott városrendezést kellene végrehajtani és sugárutat létesíteni, azért nem megfelelő, mert kizárja a jövőbeli fejlődés lehetőségét.

A harmadik — nagyerdei — megoldás volna a legmegfelelőbb a muzeum elhelyezésére, már a környezeti ténél fogva is, de meg azért is, mivel korlátlan ter fogadja a fejlődési lehetőséget nyújt, senkit sem kell kitelepíteni és az építkezés is azonnal megkezdhető. Javasolja Csűrös tanácsnok, hogy a bizottság a nagyerdei elhelyezés mellett foglaljon állást.

Az előterjesztéshez elsőnek dr. Tóth Lajos egyetemi tanár szólott hozzá, aki szintén a nagyerdei elhelyezést tartja az egyedül lehetséges megoldásnak, mert ez módot nyújt az építkezés azonnali megkezdésére. Különbben is már csupa külterki megoldás van kombinációban, ezek között pedig már igazán csak a Nagyerdő a legmegfelelőbb. Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár szintén a nagyerdei elhelyezést ajánlja, mert ez nem kerül a városnak pénzébe, azonkívül a város fejlődése szintén a Nagyerdő felé irányul. Komlóssy Dezső a maga részéről legszívesebben belterki elhelyezést látna szívesen és ezért a Petőfi-teret ajánlja, ahonnan nem kell senkit sem kitelepíteni és az építkezést is meg lehet kezdeni.

Sesztina Jenő felszólalásában arra mutat rá, hogy az elhelyezés annyira a körmünkre égett, hogy azt nem szabad tovább halogatni, mert minden irányból nagy veszedelem fenyegeti a nagyértékű gyűjteményt, ha még továbbra tartaná tehát, hogy a muzeum anyagát mielőbb elszállítandék Debreczenbe és megfelelő raktárhelyiségről gondoskodniának.

Láng Nándor dr. egyetemi tanár szintén a nagyerdei elhelyezés mellett foglalt állást, mivel minden más terv felkarolása az építkezés további elodázását jelenti. Egyébként maga is kívánatosnak tartja a kincseket érő muzeumi anyag mielőbbi elhozatalát.

Dr. Körössy Kálmán az Egyház-terti elhelyezés mellett kardoskodik és még egy tárgyalást szeretne a telektulajnosokkal és csupán kényszerűségből fogadja el a nagyerdei megoldást. Azt azonban kiköti, hogy csak a muzeum legyen a Nagyerdőn, a könyvtárt a városban helyezték el.

Lőkövits Arthur muzeumigazgató elvben ellene van a nagyerdei elhelyezésnek, mivel ez a közönségtől való elzárást jelenti. Javasolja, adjanak alkalmat Déri Frigyesnek, hogy választhasson a Petőfi-terti és a Nagyerdei elhelyezés között.

Vásáry István dr. tanácsnok elvben az Egyház-terti megoldás mellett van, de mivel nem akar további hercehurcák okozója lenni, hozzájárul a nagyerdei elhelyezéshez.

Aczél Géza városi főmérnök az elhelyezés előzményeit fejtegeti, ami sok ellentmondásra ad alkalmat. Feltér Ferenc dr. a törvényszékkel szemben levő telkeket ajánlja, amelyeket azonban Aczél Géza, mint alkalmatlanokat visszautasít. Tóth Lajos dr. egyetemi tanár örömmel állapítja meg, hogy a bizottság szinte egyértelműleg a nagyerdei elhelyezés mellett foglalt állást és javasolja, hogy a közelebbi helymegjelölésben most ne állapodjanak meg, majd Vargha Elemér tb. főleggyű indítványára ki-mondja a bizottság, hogy a döntés jogát Déri Frigyesnek tartják fenn.

A polgármester-helyettes ezt határozatilag ki is mondja és ezzel a sokat hányatott Déri-muzeum ügye végre nyugvópontozott.

**Jó szöveget olvasni!**  
Poldheim és Weisz postabiztosítókban, Piac-u. 73. vásárolhat.

**DR. REX-gyár által készített pipere szappanok**  
felülmúlják az összes eddigi készítményeket. Ne fogadjon Beszerezhető el és ne használjon más gyártmányú szappanokat, mindenütt.

**Essenben**

Essen, jan. 12. Grinstner düseldorfi kerületi elnök tegnap este a düseldorfi hídfőnél parancsnokló tábornoktól azt a felszólítást kapta, hogy a vas- és fémipar egyes képviselőit hívja meg ma délelőtre az essen városához tanácskozásra.

A tábornok két rendelkezést adott tudtul és pedig először az ellenőrző bizottság tehatalmát, másodsor a szénbizottság ellenőrzési szabályait.

Ebben a rendelkezésben nem vették figyelembe azt a tény, hogy a szénszindikátus már nem tartózkodik Essenben. Ezenkívül francia részről igazolták Cos bánya főfelügyelő végrehajtási utasításait.

A kerületi elnök ma újból kijelentette, hogy sem ő, sem valamilyen hivatalos közeg nincs törvényesen

abban a helyzetben, hogy a két rendelet végrehajtásánál közreműködjen. A francia kormánynak erre nézve érintkezésbe kell lépnie a német birodalmi kormánnyal.

A francia tábornok erre azt a kijelentést tette, hogy az aknáknak többé nem a berlini hivatalos helyeknek, hanem a megszállott területek hatóságainak kell hogy engedelmesskedjenek.

Berlin, jan. 12. (A Debreczeni Független Ujság bécsi szerkesztőségének telefonjelentése.) Némely közönséges csapatokat toboroztak a franciák ellen. Hivatalos körök úgy vélik, hogy ez francia agent provokateurok munkája és elrendelték a hatóságok, hogy tüntetésekkel ne engedjenek okot adni a megszállás állandósítására.

Berlin, január 12. A birodalmi kormány jegyzékét adott át a berlini francia nagykövetnek, amely a következő tiltakozást tartalmazza:

A német kormány tiltakozik egy védtelen nép ellen elkövetett erőszak ellen, amely ellen nem tud védekezni, de a béke megszegése nem fogja meghajlítani vagy épen közreműködésre bírni. Mindezt azokat a kormányokat terheli a felelősség, amelyek a bevonulást végrehajlták. A következmény már is mutatkozik a márka elértéktelenedésében és az áruk ugrásszerű emelkedésében, a főv pedig egyenesen beláthatatlan. Mindaddig míg ez a szerződésellenes állapot tart, Németország nincs abban a helyzetben, hogy teljesítse kötelezettségét azokkal a hatalmakkal szemben, amelyek ezt az állapotot felidéztek.

Essen megszállása befejeződött

London, jan. 12. A Ruhr-vidék megszállásában összesen 50,000 francia katona vesz részt. Essenbe tegnap déntan tankokkal, géppuskákkal és tábori ágyúkkal telgyervert csapatok vonultak be. Ezzel teljessé vált Essen megszállása. A városházat, a postahivatalt és a vasuti állomást francia katonai ellenőrzés alá helyezték és a városban ostromállapotot hirdettek. Mindaddig nem jelentettek semmiféle incidens.

A londoni nemet nagykövet tegnap ban bejelentette Németország tiltakozását a franciák akciója ellen.

Essen megszállása befejeződött

Ausztria gyásza

Bécs, jan. 12. A nemzetgyűlés mai ülését Weiskirchner elnök beszéd kíséretében nyitotta meg, amelyben a Németországból érkezett legújabb hírekkel kapcsolatban kifejezést adott Ausztia őszinte gyászának és a német néppel való testvéri együttérzésének. Hozzáfüzte még azt a kívánságot, hogy azok a megpróbáltatások, amelyeknek a német nép most alá van vetve, törjenek meg a német nép erején önuralmán.

**A déltiroli németek tiltakoznak az olasz-osztrák közeledés ellen**

Bécs, január 12. Az Olaszország-hoz csatolt Déltiroi lakossága körében érdekes mozgalom indult meg, amelynek első hullámai már eljutottak Bécsbe is. Miként ismeretes az utóbbi időkben igen sokat irnak és beszélnek olasz-osztrák-magyar szövetségről. A déltiroli németek mostan tiltakozni akarnak az ellen, hogy Ausztia Olasz országhoz közeledjen. Szerintük az olasz kormány folytatja a legszűkebb kisebbségi politikát egész Középeurópában és a déltiroli németeket minden téren elnyomja. Németausztia tehát nem közeledhet egy olyan állam felé, amely saját német állampolgárait nem veszi emberszámba. A déltiroli németek az osztrák kormányt fel akarják hívni erre a körülményre és akcióluhoz segítségét akarnak kérni az osztrák politikai pártoktól is.

A déltiroli németek szerint az olasz-osztrák szövetség legalább olyan nagy értéket jelent Olaszország, mint Ausztia számára, így tehát, ha Olasz ország komolyan reilették Ausztia közeledésére, mindenekelőtt adja meg a kisebbségi jogokat a déltiroli németeknek. Ertesülésünk szerint e követelés ügyében a déltiroli németek vezetői már érintkezésbe léptek az osztrák politikai pártokkal. A szociáldemokraták és a nagy-németek mindenképpen azonosítják magukat a déltiroli németek akciójával a keresztényszocialisták viszont a nemsokára megkezdődő olasz-osztrák gazdasági tárgyalásokkal akarják junktimba hozni ezt a követelést és a tárgyalások során bizonyos engedményeket akarnak kieszközölni a déltiroli németek számára. sz. p.

**Szombaton temetik Konstantin volt görög királyt**

Páris, január 12. Konstantin volt görög király, aki múlt év szeptember 6-án Palermóban élt, tegnap szívszélhűdés következtében váratlanul elhunyt. Palermói távirat jelenti, hogy a volt görög királyt szombaton fogják temetni.

A hirtelen elhunyt Konstantin volt görög király már hetek óta, — mióta Gunaris és miniszterétársait kivégezték, — teljesen megváltozott életmódot folytatott. Sohasem hagyta el kíséret nélkül a szállót, mintha attól félt volna, hogy a forradalmi kormány letartóztatja, vagy meggyilkolja. Ez indította arra, hogy Firenzében világot vásároljon. Konstantin sohasem volt beteg, állandóan a Sziciliában levő barátai körében volt, akiknek halála előtt való estén is nagy fogadó estélyt adott.

Tegnap azután a reggeli tüdő tón

hirtelen elvesztette beszédképességét és a szolgák ájultan találták a földön. A gyorsan előhívott orvosok bár erős izgatószerket és injekciókat adtak be neki, nem tudták rajta segíteni. A királyt meghalt anélkül, hogy eszméletét visszaszerezte volna.

Legszébb **KALAPOK** megérkeztek **Herman és Friedman** PIAC-UTCA 10. SZ. Bikával szemben.

Egy teljes világhírű regényt közöl szépirodalmi mellékletként **a PESTI HIRLAP** vasárnapi száma!

**Báli selyem mellények** nagy választékban, leltári árban kaphatók **Fischer Adolf és Fia** cégénél, Piac-utca 61. sz.

## HIREK

DEBRECENI  
FÜGGETLEN UJSÁG  
politikai napilap.A szerkesztésért ideiglenesen felelős:  
**RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó:

**HEGEDÜS és SÁNDOR**

irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy óra 250 kor.

Ennél hosszabb időre előfizetést

nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.

Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49.

Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49.

Telefon 18.

— **Kinevezés.** A „Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T.” igazgatósága az újabb hat vármegyére kiterjedő debreceni vezérigénységéhez — tekintettel a folyton táguló üzletkörre — a vezető titkár Havas Frigyes mellé kinevezte Lukács Ernőt, a „Foncieré” debreceni vezérigénységének volt titkárát, azonos hatáskörrel. — Lukács Ernő a „Foncieré”-nél eltöltött 24 év alatt szerzett tapasztalatait ezen kitűnő hírnévnek örvendő, elsőrangú kartelemkivűli, hazai intézetnél a biztosított felek szempontjából előnyösen fogja érvényesíthetni, ami az utóbbi időben nagyon elszaporodott külföldi intézetek túlkapasáival szemben fellelhető kívánatos. — A társaság egyébként a legkedvezőbb díjak és feltételek mellett köt tűz, betörés, balcsesz, szavatosság, szállítmány és üveg törés elleni, ugyancsak élet-biztosításokat minden elképzelhető módozat szerint. A debreceni vezérigénység hivatalos helyisége Piac-utca 42. (Pannonia-udvar) van, hol a biztosítási ügyekben érdeklődőknek mindenkor készséggel adnak felvilágosítást.

— **A debreceni munkások Petőfi-ünnepé.** A debreceni munkásszervezetek i. évi január hó 14-én délután 3 órakor a Munkás-Ötthon nagyteremben műsoros Petőfi-ünnepélyt rendeznek, amelyen belépő-díj nincs. A műsor a következő: 1. Cserebogár, sárga cserebogár... Énekli: Arany Irén. 2. Koldus sirja, Vándorlegény... Szavalja: Horváth Béla. 3. Mi volt nekem a szerelem... Vonósnyegyes. Előadják: Szóletky Ede, Vajda, Napranyik, Horváth. 4. Részlet a János vitézből (Jancsi bucsuja). Előadja: Faragó Tereska. 5. Fürdő a holdvilág, Juhász legény, szegény juhász legény, Hej Bürgözdí Bandi... Énekli: Simon István. 6. A Petőfi költsézet, Ismeretterjesztő előadás. Előadja: dr. Medveczky Károly áll. főorvosi lakóai tanár. 7. A billnes. A csárda romjai. Előadja: Trunkó Barna. 8. Az örült. Előadja: Bakó József. 9. Falu végén kurta korema... Egyveleg, Személyek: Arany Irén, Torma Zsiga, Simon István, Vajik András, Szentesi Pál, Polgár Gyula, Náter István, Faragó Tereska, Szabó Béla.

— **Hallotta már? „Hol van az az ember?” című kuplét a Royal-café-restaurant jazz-band zenekarától?**

— **Miss Olmsted látogatása Debrecenben.** Miss Katharina Olmsted, a Nemzetközi Vöröskereszt-egylet amerikai kiküldöttje Ibrányi Alice Magyar Vöröskereszt főnöknő kíséretében tegnap városunkban időzött, nagy érdeklődéssel szemlélte meg Debrecen vöröskereszt intézményeit, u. m. a csecsemő-védőket, az ifjúsági Vöröskereszt-egyleteket s az Augusztina-szanatóriumban levő ápolónői tanfolyamot. Ezenkívül megnézte még a városi népkonyhát s a Salétrom-barak szegény lakóit is. Az előkelő hölgyeket a Debreceni Vöröskereszt részéről ötv. Báró Fiáth Lászlóné, ötv. Ollinger Béláné és Ifj. Rickl Antal helyi megbízott kalauzolták.

— **Mindenki igyekezzék minden felesleges tárgyát beadni a vagyonmentővására az Arany-színházba (József kir. herceg-u. 3.) délelőtt fél kettőtől.**

— **Ma vig-est a Royal-café-restaurantban.**

— **Cosmopolis!****Legjobb gyapjuszövetek  
FELDHEIM DEZSŐ-ÉL**  
Piac-utca 67.

## A görögök megszállták Drinápolyt

Graz, január 12. A Grazer Tagespost belgrádi jelentése szerint a görögök megszállták Drinápolyt és Karagácst. A francia követ állítólag tiltakozott Plastras görög főparancsnoknál, aki kijelentette, hogy tudomásul veszi a tiltakozást, azonban engedelmeskednie kell a magasabb helyről jövő parancsnak.

Hajlíthatatlanok a törökök

Lausanne, január 12. (Havas.) Mint elterjedt hírek szerint a Hassun bég által Angorából hozott új utasítások

— **Három művész hangversenye.** S. Schack Blanka, dr. Schack Béla m. kir. udvari tanácsos, kir. főigazgató leánya, aki zenetanulmányait Budapesten és Drezdában végezte, a zeneszerzést szintén külföldön tanulata és egyik újabb szerzeményét: „Pillangó szerelem” című balletet a m. kir. Operaház előadta s még ebben a színiévadban előadásra fog kerülni. **Dienzl Oszkár**, a debrecenben jól ismert kiváló zongoraművész és **Garay Etta** szavaló művésznő, akít rokoni kötelek fűz Debrecenhez s aki Ditrói-nak volt kiváló tanítványa, „Nóra” főszerepében nagy sikert aratott a Zeneakadémián. Több ízben fellépett a Vigadóban elsőrendű hangversenyeken s szívéhez szóló, gyönyörű előadásával óriási sikert ért el, f. évi február hó 2-án, pénteken hangversenyt tartanak a Városi Zeneiskola termében. Belépő díj 250, 200, 150, 60 korona. Jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

— **A Jótékony Nőegylet** 16-án kedden este tartandó II-dik filmestélye iránt óriási érdeklődés nyilvánul városunkban. A jegyek nagyon káposak az Uránia pénztáránál. A próbák lázasan folynak naponta, a kis farsangi jelenet: „Mascarade” című, igen kedves, ügyes, a szereplő kis leányok és fiúk pompásan játszanak és táncolnak a dr. Varga Emilné ötletes és kitűnő tanítása mellett. A Sarkadyné Parentésy Gabi éneke is nagyon szép lesz. A mozi-cirkusz-szkeccs: Komédiás szívek című, a kiváló szereplőkkel: Jancsi és Zoli, stb. eredeti dalokkal és táncszámokkal, fele film, fele színpadi részben, drámai és humoros jelenetekkel szintén nagyon érdekes lesz. — Kezdeté este 9 órakor.

Felhívja az általános forgalmi adót kezelő hivatal azon debreceni iparosokat, kereskedőket és más árusokat, kik a kirakodó vásáron árusítani akarnak, hogy vigyék magokkal az árusítás helyére iparigazolványukat és ált. forgalmi adókönnyevesséküket, hogy azt az ellenőröknek bemutatthassák. Ezeknek fel nem mutatása esetén az ált. forgalmi adó töltik be fog szedetni. Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

— **A klinikákon,** úgy itthon mint külföldön, állandóan használik a Hunyadi János keserűvizet. Több mint ezer orvosi bizonyítvány igazolja kitűnő minőségét.

— **Aranyfűleket,** kelengye hímzéseket legelősebben készít női kézimunka vállalat, Csapó-utca 35. sz.

— **Lengyel fest,** tisztít mindenemű ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 28. sz.

— **A vásári árusok forgalmi adója.** — **Cosmopolis!** — **Legjobb színházi vacsorák a Royalba.**

— **Napsugár vagyonmentő januári árverésére** mindennemű tárgy január 18-ig adható be Piac-utca 10. alatt délelőttöként 9-2 óráig. Telefon: 10-10.

— **Kalapok, sapkák,** kitűnő férfi felhőnművek legelősebben beszerezhetők Frank Imrénél.

— **Cosmopolis!** — **Tekintse meg Huszty András műtermét,** hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

— **Központi kelmefestő Varga-utca 1.** Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkezeit.

— **Gyöngyök,** Vászonneműk, Hímzések, Cspikék, Cernák Vitárius Sándor és Társánál, Egyház-tér 3. Nagytemplom mellett.

— **Illatos mosdószappanok** csak Franknál olcsó és jó, Csapó-u. 11.

— **Ángyán Béla** szinphonikus zenekara szintén este hangversenyzik a Royalban.

a török delegációt további hajlíthatatlan magatartásra szólítják fel a kapitulációk és a hadiadósságok kérdésében.

Az entente intése

Páris, január 12. (Havas.) A lapok athéni jelentés szerint Franciaország, Nagybritannia és Olaszország követői felhívják a görög kormányt a nehézségekre, amelyek a görög csapatok Nyugat-Tráciában való tartózkodásából és azok harcias magatartásából származnak.

## SZÍNHÁZ

A **Cigányprimás** reprizen a Csokonai-színházban Kálmán Imre melódiái levetették azt a szürke mezt, amellyel a túlságos nepszerűség után a feledés borította be őket. A darab meséje csaknem üdén hatott a legújabb becsi operettermés után és a rendezés — Unger István ma lépett először mint rendező a nyilvánosság elé. — lelkiismeretesen, gondosan, invencióval igyekezett kihozni mindent, ami ebből a librettóból lehetett. A zenekar Müller Mátyás vezénylete alatt a szokott magas színvonalu teljesítményt adta. — Szigetűi a cimszerepben gondosan karakterizált, lelkes, melegsivű volt, a szokott rutinnal aknáza ki a ven primas szerepének lehetőségeit. Kovács Teres művészetének üde, eltelte teli-baja kitűnően érvényesült a darab legrokonzenesebb szerepében. A darab hangulatát az ő ragyogó Sárja adta meg. Földes Erzsé meleg mezzoszopranja ma este is üdén csegett. Unger rokonzenes és ügyes fiatal primasa, Markovits és Roikó kedves figurái arattak még sikert.

A színházi iroda hírei

**Cigányprimás** oly hatalmas sikert aratott a tegnapi felújításon, hogy a jegyek nagyreszt már és holnapra elkapkodtak!

**Delutáni előadások.** — **Ma Aranyborjú,** holnap **Itamburgi menyasszony.** **Cigányprimást** Szigetűi játssa.

**Omnia-mozgó:** Szombaton és vasárnap szenzációs amerikai ujdonság: **Zig-Zog-Zips, Chapiin burleszk.** **Cosmopolis!** a szezon leghatalmasabb irodalmi filmeseménye.

**Hétfőtől** — **Omnia** — **Dr Burgen.** **Cosmopolis!** **Cosmopolis!**

**Vigszínházban** zsufolt házak előtt gyönyörködünk **Sodoma** esodás szépségében. Kérjük a közönséget jegyvet **délelőtt** biztosítsa.

**Hanele! Csodatevő!** Egész Budapest **Essex** gróiról beszél!

Budapest szenzációja **Horoga!** Severin Mars legbrilliansabb szerepe, **egyszerre játszó Uránia.** **Vigszínház.** **Drakula,** dráma 5 felvonásban és a „Regényhős” amerikai életkép 5 felvonásban ma az Apollóban.

**Perczel Sári** klasszikus táncmatinéje január 21-én, vasárnap a Csokonai-színházban. Jegyelvétel az Apolló pénztáránál.

## KÖZGAZDASÁG

Budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.20 és egynegyed

**Értéktőzsde.** A tőzsde olyan, mint a jég hideg fürdő — mondotta ma egyik hangadója a tőzsdének — gyorsan bele kell ugorni és gyorsan ki kell mászni belőle. Akik tegnap gyorsan beugrottak a vételekbe, ma kimásztak belőle. A forgalom ma sem vesztett abból a lendületből, amely tegnap vette kezdtét és ma folytatódott. A tőzsdeldő vége felé a kínálat mind nagyobb arányban jelentkezett a piacon s különösen a nehéz papírok árfojlamára éreztet meg. Árak:

**Bankok:** Angol-Magyar bank 2400—500, Agrár 2000, Hazai 5325—75, Hermes 1350—500, Magyar Hitel 1750—925, Keresked. 27500—650, Magyar-olasz 600—2.

**Takarékpénztárak:** Belvárosi 1825—900, Általános 3200—400, Hazai 40000—2000.

**Malmok:** Borsod-Miskolc 14000—5200, Concordia 8800—9200, Gizella

10800—11200, Hungária 16500—8000, Viktória 42000—5000.

**Bányák és téglagyárak:** Beocsini 84000—9000, Kohó 48500—55000, Dra-sche 29000—30250, Magnesit 128000—45000, Ált. Kőszén 130500—40000, Salgó 51500—6500, Urkányi 79000—88500.

**Nyomdák:** Athenaeum 9400—12000, Révai 2700.

**Vasművek és gépgyárak:** Kőbör 5550—6000, Ganz-Dan. 140000—65000, Ganz-vill. 225000—70000, Láng 31500—6500, Lipták 3700—4600, Magyar acél 17000—8500, Rima 12850—3400, Schlick 10500—11200, Wörner 4050—350.

**Különféle vállalatok:** Gschwindt 53000—9000, Baróti 3400—575, Bóni 54500—5900, Chinoi 5100—450, Egyesült izzó 62000—8500, Textil 2700—3075, Papir 3600—4150, Spódium 7525—8300, Flóra 280000—9000, Fővárosi sör 6000—700, Karton 180000—20100, Királysör 6500—800, Klotild 9500—10100, Polgári sör 50000—4900, Magyar pamutgyár 29500—33000, Magyar Cukor 38000—435000, Lámpa 30000—4000, Östermelő 8700—9100, Gummi 18700—20100, Szikra 15600—7000, Stummer 121000—39000, Telefon 23500—5000, Georgia új 82900—9000.

**Faipari vállalatok:** Hazai 17100—8000, Brassói 35750—9000, Egyes. fa 1040—165, Lignum (hitelfa) 8800—9450, Magyar Erdő 1400—550, Nasci 75000—82000, Lichtig 1375—1525, Orsz. fa 2800.

**Közlekedési vállalatok:** Adria 44000—54000, Atlantika 5700—6100, Közúti 8850—9400, Városi 1400—600, Déli-vasut 7550—8400, Levante 80000—95000 Államvasut 33682—3250, Tröszt 24250—7500.

**Az utótőzsdén** az eleinte szilárd irányzat kesőbb gyengült a nagy kínálat miatt. — 2 órai árfojlamok: Magyar Hitel 12500, Salgó 52250, Ganz-vill. 240000, Láng 32000, Lipták 4200 penz, Izzó 73500, Spódium 7850—900, Schlick 55000, Karton 18800, Cukor 410000, Lámpa 32000, Gummi 18600, Stummer 126000 penz, Georgia 97000, Georgia új 94000, Beocsini 83000, Kohó 51000, Urkányi 84000, Kőszén 130000, Fegyver 131000 Ganz-Danub. 1500000, Trust 26000. Fél 3 órakor a kuliszban: Salgó 52—53600, Rima 13000 áru, Államvasut 33000. — A korlátpiacon: Izzó 62000, Ganz-vill. 225000, Hungária 17100, Ófa 32000.

Zürichi zárlat

**Zürichi zárlat:** Berlin 5 és egyarócad, Holland 210, Newyork 528 és fél, London 2474, Páris 3680, Milano 2627 és fél, Prága 1515, Budapest 26 és egynegyed, Belgrád 540, Bukarest 285, Varsó 2 és ötnyolcad, Becs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 335.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdei forgalomban az elmúlt napok élénksége jeitelenen alábbhagyott, csupán tengeriben került élénk forgalom lebonyolításra. Az irányzat mindamellett is szilárd maradt és a forgalom megcsappanása a kínálat tartózkodására vezethető vissza.

**Hivatalos árak:** Zab 7800—8000, korpa 5250—300, a többi változatlan.

## A Royal-étterem

orthodox kóser  
vendéglőjében  
elsőrangú ételek  
és italok, szolid és  
figyelmes kiszolgálás mellett.

Esküvői és egyéb családi  
vagy társas ünnepségek  
szervezősége.

**ADLERMIKLÓS**  
vendéglős.

**Pestszentlőrinczi Parkgyár és Bűzfűrész Részvénytársaság.**

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyeék részére  
**Ráhrer Sándornál**  
Debreczen, Plac-u. 43.  
Telefon 962

**NEUSCHLOSZ - LICHTIG ALBERTFALVA - BUDAPEST Repülőgép és Faipar R. T.**

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyeék részére  
**Ráhrer Sándornál**  
Debreczen, Plac-utca 43 sz.

**Gyártmányai:** Butor-, épület-, asztalos munkák; gazdasági szerek, stráfszekerek, mezőgazdasági felszerelések, szerszámnyelvek, háztartási faurak; gyermek-kocsik, fűrésztűk és ablakok, szekerek, tömeggépek stb.

**Hasábos tűzifa**

Száraz tölgy ölenként, aprított tűzifa kisebb tételekben kapható míg a készlet tart.  
Előjegyzéseket elfogadjunk vagonjegytelekre.  
Debreczen szab. kir. város  
**Erdőgazdaság, Csapó-utca 15. sz.**

**DRÉHER-féle EXCELSIOR-TÁPSÖR**

hízókurákhoz orvosilag ajánlva.  
Nagyban: **Áron Miksa** Kishegyvesi-ut 3. Telefon 13.  
Kapható Kicsinyben: **Áron Miksa** városi főközlételekben (Telefon 450.), valamint minden jobb fűszerüzletben.

**„Kossuth Lajos” keserűvíz-émésztési zavaroknál, bél-bajoknál biztos, kellemes hatású gyógyszer. Mindenütt kapható. Megrendelhető: Budavilági Keserűvíz r.-t. V., Zoltán-utca 10.**

**Megnyílt a Központi Éléstár**

**Miklós-utca 2. sz.** (Apollo-mozgóval szemben).  
Kapható jutányos áron mindennemű liszt, élelmiszer, buza dara, korpa, bab, burgonya, hagyma, dió és egyéb élelmiszer.

**SZÁRAZ TŰZIFA ÉPÜLETFA BURGER ÉS WEINBERGER fatelepén**

hasábos és aprított házhoz szállítva.  
és összes építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők  
DEBRECZEN, Szoboszlai-ut 1.  
**TELEFON: 11-82.**

**Használt és új kocsik raktáron!**

**Olcsón beszerezhetők Neuländer kocsigyár**  
Erzsébet-utca 28. szám.  
Ugyanott megrendelést bármilyen kivitelben, javítást olcsón és pontosan eszközöl.

**ROYAL SÖRCSARNOK**

borai minőség és olcsó ár tekintetében vezetnek!

- 1 liter finom ó-rizling 180 K.
- 1 liter hegyaljai mézédés ubjor 150 K.
- 1 liter kertü ubjor 100 K.

**Legszebb cigányzene a Gambrinusban!!**

**Rácz Jancsi és Napoleon**  
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarral játszanak.

**Demetrovitsné és Kovács**

angol és francia női divatterme  
DEBRECZEN, Püspöki palota.

**Olcsóbb a vasúti szállításnál, ha TEHERAUTÓ**

val szállít melyekből 40 darab új és használt raktáron.  
**RÓKA RT.**  
V., Csanády-u. 3. Telefon 46-01. teherautó telep.

**Ügyvédi határidő naplók**

megjelentek és kaphatók  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
író- és nyomdai részvénytársaság könyv és papírkereskedésben

**Legszebb alkalmi ajándék egy prima zsebóra**

Omega. Doxa. Longines. Inga órák minden butor szíjban. Divatos ékszerek, jeggyűrűk - legolcsóbban kaphatók  
**BLATTNER BÉLA**  
órák és ékszerész, Kossuth-u. 4. Arany, ezüst beváltás!

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 80 korona, minden további szög 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. - Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VÉTEL**

**Üveget** legdrágábbán vásárol **FABIÁN,** Hatvan-utca 10.

**ELADÁS**

Paplanvarrodában minden szakmabeli munkát jutányosan készítenek. Debreczeni, Kossuth-u. 11. sz.

**Hencserek,** plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

**Ebédlők,** hálóok, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83. az udvarban.

**Szekrények** és más butorok eladó. Garay u. 16, 1-3 óráig.

**Vasutasok** figyelme! 200 □-öl ház-hely eladó. Homokkert, Lónyai-u. 8.

36 os magasszárú fekete, teljesen új női cipő olcsón eladó. Cim a kiadóban.

**Azonnalra eladó** telepi ház, rajta fűszerüzlet, vendéglő és több rendbeni gazdasági épület, veteményes kerttel. Értekezni Czegléd u. 6.

**Óbronsvas kapható a kiadóhivatalban**

**Eladó** 2 szép ház, rajta jömeneteli vendéglő, teljes berendezéssel, kuglizó, kerthelyiséggel, hozzá 400 négyzetööl prima szőlő, mindössze 3 millióért. Értekezni Takács műterem, Kossuth-u. 7.

**Eladó** jókarban levő komplet hálószoba. Megtekinthető d. u. 2-4 között. József kir. herceg u. 56.

**Csoda olcsón eladó** családi ház feutvonallal mellett, besülőzhető 3 szobás uri lakással. Értekezni Czegléd u. 6.

**Szűszkin** bunda kistermetű nőnek eladó. Piac-utca 34., II. em. 8.

**Eladó** egy hármasszámú pénzszekrény. Cim a kiadóban.

**Szalongarnitúra,** új, két fotel, kanapé, ovalasztal, modern, fényezett, olcsón eladó. Beresényi utca 38.

**KERESLET**

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Zongora-hangolást,** javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja

**Liska,** Bethlen-u. 27.

**Tanulóak** jó csatládból való fu felvétetik. Rothmann üvegüzlet, Csapó-u. 19.

**Varrodába tanuló lányok** fizetéssel felvétetnek. **Arany János-u. 36.**

**Szobaleány,** ki jobb házaktól hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik, jelentkezék Frank, Miklós u. 34.

**Gyors- és gépirásban** teljesen jártas kisasszony felvétetik. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál, Piac-u. 41.

**Könyvelő** mérlegképes, nagy gyakorlatlalt, órai könyvelést vállal. Cim a kiadóban.

**Ruha-szekrény** - jó állapotban - eladó. Cim a kiadóban.

**Szépességápolás,** szépségbíbák eltüntetésé Buzásné. Piac-utca 34. sz., II. em. 8

**Fürdő-kályhát, fürdőkádát veszek.** Cim a kiadóban.

**Kötött gyermekruhát**

hozott pamutból, - ugryszintén **baba-kelengyét** és fehéreműt megrendelésre hozott anyagból is izléesen készit **DR. HEGEDÜSNÉ** Gyermekárvaháza, Simonffy-utca 2.

**Gyakorlott** könyvelő-levelező délutáni könyvelést, levelezést vállal. Cim a kiadóhivatalban.

**Szesz-** és horszakmában jártas perfekt könyvelőt, magyar, német levelezőt február eljéjére keresek. Cim a kiadóhivatalban.

**Könyvkötő és nyomdász tanulóknak**

két középiskolát végzett jó magaviseletű fiuk felvétetnek a **Hegedüs és Sándor** r. könyvnyomdájában és könyvkötészetében **DEBRECZEN, Plac-u. 49.**

**VEGYES**

**Elektra** elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. - Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készit. - Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

**Jegyesek** figyelmébe ajánlom a Központi óra- és ékszerüzletet Piac-utca 30., ahol újévi ajándéknak valót is a legolcsóbban vásárolhat.

**Négy** középiskolát végzett 19 éves Jzr. fiatalember megfelelő állást keres Cim a kiadóban.

**Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat**

**Rákóczi-utca 36. sz.**

**Száraz tűzifa**

felvágva, ölenként, házhoz szállítva, valamint vagonjegytelekben bármilyen mennyiségben, hazai és porosz kőszén megrendelhető a

**Debreczeni Faipar r.-t. telepén Salétrom-utca 5. sz. Telefon szám 156.**